
Referat Afdelingsrådet Skolesvinget d. 03.12.2024 kl. 17.00 til 19.00 
Flyttet til d. 21.01.25 

Sted: Skolesvinget 
Deltagere: Cordula, Dan, Kristian S, Lasse, Vibeke, Michala, Signe og Sussi 

Afbud: Thomas, Najat, Charlotte, Line, Kristian K., Sandra 

Referent: Sussi 
Tid Dagsorden DEBO Beskrivelse 

15 min  Elevrådet O  

Referat: 
UMR (Undervisningsmiljørepræsentant) nyt og spændende. Der skal sammen med Sussi og 
lærernes AMR laves en undervisningsmiljøvurdering af elevernes læringsmiljø, som der løbende 
skal følges op på. 
Stole i indskolingen er de meget optaget af. 
Vandautomat: Der er kommet en vandautomat op ved indskolingen efter elevrådets ønske 
 
De har et ønske om kortere skoledag + madbod 
 

15 min Skolebestyrelsen 
 

O  

Referat: 
Budget forventes at blive gennemgået i næste uge. 
Der er lavet et klasseloft på 24 elever i kommende 0. årgang. 
Der er lagt et stort stykke arbejde i at komme igennem nogle af de principper, som har manglet. 
Det er et fortløbende arbejde ved skolebestyrelsen. Der er fx lavet et princip for vikardækning 
og skoledagens længde. Principperne kan ses på skolens hjemmeside. 
Der er kommet to nye repræsentanter i skolebestyrelsen og der er valgt to nye suppleanter. 
 

15 min Nyt fra skolen 
 
 

O  

Referat: 
Barsel: Lasse er på barsel. Der fundet gode læsninger med kendte voksne. 
Pedellerne: Ejendomsbudgettet inkl. Pedeller er blevet flyttet væk fra pædagogik og læring til 
Ejendomme drift og service. Det betyder, at pedellerne ikke længere er under skoleledelse. 
Elevtal på årgangene: Der er generelt et lavt elevtal på årgangene. Især mellemtrinnet og 
kommende 0. årgang er små. Det betyder at ressourcen ligger i at have mindre klasser. 
Personalet skal arbejde ind i, hvordan der kan laves gode løsninger med de ressourcer vi har. 
Busklager: Der er kommet klager over elever i bussen, som taler pænt, står på sæderne og 
kaster ting efter hinanden. Skolen har opsyn med eleverne indtil bussen kører, men ikke i 
bussen. Der opfordres til at alle forældre tager en snak med deres børn, hvis de tager bussen. Så 
alle børn kan føle sig trygge i bussen. 
-Uge 5: Den sureste uge. Vi anerkender 6. årgang fredag d. 31/1, for deres nogle gange lidt sure 
job med at stå skolepatrulje. Danmark C tv komme på skolen og laver et indslag om det. 



-Uge 6: Uge sex handler om skole, sex og samfund. Der er en fag dag, hvor der bliver arbejdet 
med forskellige emner. 
-Fastelavn afholdes mandag d. 3/3 som en fælles dag på skolen 
-Som tidligere udmeldt er dørene aflåste i frikvarteret. Man kan komme ud ad dørene men ikke 
ind. Der er døre åbne til toiletterne. Det skyldes at der bliver brugt mange gårdvagtsressourcer 
på at holde elever ud i pauserne, så de kan få frisk luft.  

15 min SFO / Skovlodden 
 

O -Skiftet fra SFO til oasen 
-Børn på vej i skole 

Referat: 
Der er pt 30 børn til Børn på vej i skole. Der er lavet et tilpasset opstartsprogram i forhold til 
Børn på vej i skole. 
Der er en barsel på vej i Skovlodden. Der er slået en stilling op. 
 
Det pædagogiske formål med skærmbrug. Det er frivilligt at deltage, der er andre aktiviteter. 
Interaktive aktiviteter styrker børnene fællesskaber. 
Børnene skal lærer regler og normer omkring skærmbrug. Der er forskellige regler og normer i 
hvert hjem, som børnene skal godt må erfare forskelligheden i. 
Understøtte den gode digitale tone. 
Det foregår under voksen supervision. 
Der bliver ikke downloadet ting i SFO-tid. 
Det er i Oasen der er en fast skærmdag. 
Der opfordres til, at der er en opmærksomhed på hvad det er der bliver set på skærmene. Der 
er lavet en liste over hvor man må være og hvor man ikke må være. Personalet er 
opmærksomme på, at man skal være tæt på. 
Der vedhæftes bilag der beskriver det pædagogiske formål med skærm brug + anbefalinger. 
 
Velkomstfolderen for SFO skal opdateres. Folderen sendes med til næste møde, så man kan give 
input til den. Velkomstfolderen til Skovlodden trænger også til et eftersyn. 
 

25 min Overgang D Der har været afholdt temamøde og 

været udsendt spørgeskemaerne. 

Vi kigger nærmere på de næstfølgende 

handlinger. 

Referat: 

Sussi viser en gennemgang af de handlinger, som er sat i gang. Noget er i gang allerede i 

dette skoleår og noget bliver først fra næste skoleår. 

 

Spørgsmål fra afd. rådet: 

Er det en mulighed at have en Skolesvingsklasse på Nr. Allé? 

Er det en mulighed at blande sportsklasserne med de almindelige klasser? 

Kan der komme tidligere info om Nr. Allé evt. allerede 2. årgang? 

 

25 min Værdier D Personalet har arbejdet med værdier for 

Skolesvinget. Vi skal give input. 



Sussi fortæller om hvordan der er arbejdet med værdierne i personalegruppen.  

Spørgsmålet er om værdierne trænger til et brush up. 

Det er der enighed om at der er. Der er et ønske om at de gøres mere enkle fx som en 

illustration eller en sang. 

10 min Eventuelt O  

Referat: 
Der er lavet et garderobeudvalg på skolen bestående af en pædagog, en mellemtrinslærer og en 
indskolingslærer. 

 

D: Drøftelse 

E: Evaluering 

B: Beslutning 

O: Orientering 

 

Punkter til opfølgning: 

- Vi vil gerne møde Curt 

- Skærmtid 

- Fælles aftaler for skærmbrug 

- Lys på cykelstien 

- Nørre Allé (et ønske fra 4. klasse). Opfølgning omkring Nørre Allé. 

- Overgange i vores distrikt 

- Tal pænt kampagne (genoptages) 

- Forslag til kommende oplæg i forhold til fælles drøftelse om skærm. Der er gode erfaring 

fra 2. årgang. 

- Afdelingsrådet overvejer om det skal laves som et fælles arrangement. 

- Kommunikation mellem skole/hjem? Hvordan skaber vi imødekommenhed/ 


